

大富報

2011年(平成23年)
1月2日 星期日

第282期 每月2期

手机网页地址: <http://www.cctvdf.com/>

● KDDI SUPER WORLD CARD

品牌 诚信
可从日本打往中国



是您联系亲朋好友的最佳选择
大幅时间延长 价格不变
可连续拨打 265分24秒

● 新大富充值电话卡

实惠 安心
追求价格 更求质量



(日本国内收费电话 家庭·携带·公用电话)

1 元/分
无起步价 24小时均一

购买热线 03-3547-3727

編集・発行 株式会社 大富

新闻热线 03-3547-3727

广告热线 03-3547-3728

定価200円(本体価格190円)年間購読料4000円

张丽玲等 11 名华人荣获 “2010 中华文化人物”称号

12月15日晚,由中华文化促进会、南京市人民政府、凤凰卫视主办,中共南京市委宣传部、雨润集团协办的“智慧东方——2010中华文化人物”颁奖典礼在南京人民大会堂隆重举行。

全国人大常委会副委员长、中华文化促进会名誉主席许嘉璐,南京市委书记朱善璐,凤凰卫视董事局主席兼行政总裁刘长乐,各界嘉宾等2000余人出席典礼。凤凰卫视向全球播出典礼盛况。

作为面向全球华人的高端文化品牌,“中华文化人物”评颁每年举办一次。2009年首届“中华文化人物”称号授予国学大师饶宗颐、星云大师、冯骥才、海岩、裴艳玲、宋祖英、段先念、王中军、卢广、孙立军、热合曼·阿木提、无锡灵山梵宫设计团队。

2010年评选出的中华文化人物有汉语拼音之父周有光;在纪录片和促进中日文化交流方面贡献突出的张丽玲;上海世博会“中国馆”设计师何镜堂;中国爱乐乐团首席指挥余隆;《苦难辉煌》一书作者金一南;拍摄三峡自然与人文景观的摄影家郑云峰;创立“敦煌文化促进会”的敦煌市委书记孙玉龙;台湾京剧艺术家魏海敏;发起中国少数民族文化保护行动的音乐人朱哲琴;第16届亚运会开闭幕式编导陈维亚;令龟兹壁画时隔千年再度复活的画家王征。

继首届中华文化人物颁授典礼在南京成功举办后,今年该活动再次在南京举行。南京市委书记朱善璐表示,该活动在全国和世界华人中产生广泛影响,对弘扬中华文化发挥重要作用。南京是历史文化名城,文化是南京的灵魂,南京正在规划“十二五”蓝图,我们将以文化引领支撑南京现代化发展进程。南京愿全面支持这项活动并以此为荣。

在热烈掌声中,被授予“2010中华文化人物”荣誉称号的华人精英登台领奖并发表了感言。

编者按:作为中国首个对全球华人文化界领域的年度人物进行表彰的活动,“中华文化人物”评选自2009年启动,以专家委员会推选方式,评选对象包括中国内地公民、港澳台同胞和海外华人,也包括热忱弘扬中华文化的外国人;评选范围着重于精神文明领域,如社会科学各部门之研究与著述方面,文化艺术各门类之创作与评论方面,传统的与新兴的文化事业及文化产业方面;以及不同民族、地域之间、海内外的文化交流方面;在人物评选标准上除总体表现外,还侧重于本年度的杰出贡献与影响,侧重于在推动社会进步方面所产生的促进和示范作用。

周有光:我还会继续工作、继续写大家喜欢的文章



今年已105岁的“汉语拼音之父”周有光老人,在教育、经济学及文字改革领域贡献杰出。2010年,周老集结晚年作品出版《朝闻道集》受到热烈欢迎。

周老因年事已高未亲临现场,他通过电视短片发表感言:“我没做什么重要的事情,获奖是鼓励我做更多的事情,我今年105岁,我想我活到106岁还是有可能的,我还会继续工作、继续写大家喜欢的文章!”《朝闻道集》策划人张森根教授代周老受领荣誉状,并透露还有二十多天周老将迎来106岁生日,现场2000余位观众用热烈掌声为这位世纪老人送上生日祝福。

张丽玲:大奖永远不会蒙尘

张丽玲耗时十年、克服重重困难记录拍摄中国人在日本生活奋斗历程的大型系列纪录片在两国掀起感动大潮;与此同时她率领大富电视台将央视、TVB、凤凰卫视等在日本落地播出,为增进日本各界了解中国发展、弘扬中华文化、促进中日文化交流做出突出贡献;2010年,张丽玲及大富电视台与国内合作的电视连续剧《大爱无声》被国家广电总局定为今年优秀作品。

张丽玲表示:“我愿意代表在海外默默无闻守护、继承、传播中华文化和中华精神的人们领这个奖。我在日本20多年,能够深刻感受到海外华人与当地文化碰撞交流的同时,为传



●被授予“2010中华文化人物”荣誉称号的张丽玲登台领奖并发表了感言



●南京市委书记朱善璐为张丽玲颁奖

播中华文化所做出的贡献。我是他们中的一员,这个奖在我们手里永远不会蒙上灰尘,它一定会在我们手里发扬光大。”

余隆:把少数民族音乐带向世界



用十年时间将中国爱乐乐团打造成国际“十大最具影响力乐团”,推广中国音乐文化作出卓越成绩的中国爱乐乐团艺术总监、首席指挥余隆。

十年前余隆带领中国交响乐队走向世界,2010年,余隆促成中国爱乐乐团与五彩呼伦贝尔儿童乐团在上海世博会上的完美演出,把中国少数民族音乐带向世界。正在澳门演出的余隆未能出席颁授典礼,中国爱乐乐团副团长李南和五彩

呼伦贝尔儿童乐团的小歌手为他代领。

金一南:文化越来越坚强

历时十五年潜心研究、创作长篇巨著《苦难辉煌》,第一次用战略



思维在国际背景下解读中共早期历史震撼了无数读者的作家金一南少将。

金一南表示:“一个民族的强大必须要有强大的精神力量,中华民族历经苦难,我们不知道有多少次用我们的血肉铸成我们的长城。只要从事文化促进的人越来越多,我们的文化才能越来越坚强。”

郑云峰:感恩母亲河与三峡移民



二十余年在长江、黄河流域拍摄20多万幅历史图像资料、八载春秋踏遍峡江两岸抢救性拍摄三峡自然与人文景观的摄影家郑云峰。

年近七十岁的郑云峰郑从书法家尉天池手中接过荣誉状,他

热泪盈眶:“感谢母亲河长江和黄河,感恩三峡移民。他们舍小家为大家,这就是三峡人。”

孙玉龙:敦煌文化博大精深

悉心保护敦煌艺术,倾力打造敦煌名城,推动敦煌民间工艺的传承与创新,在2010年筹备创立了“敦煌文化促进会”的敦煌市委书记孙玉龙。



孙玉龙表示:“敦煌是个令人向往的地方,季羨林先生认为世界四大文明完美交汇的地方就是敦煌。这个奖属于敦煌,也属于勤劳、质朴、可爱的敦煌人民。敦煌文化博大精深,作为市委书记,这是我义不容辞的使命,希望关注敦煌的人越来越多。”

何镜堂:这一生值得



带领设计团队孕育了体现“中国特色、时代精神”的上海世博会中国馆,被称呼为“中国馆之父”的中国工程院院士何镜堂。

何镜堂将荣誉归功于好的时代和好的团队,“很多不认识我的人都和我说起对中国馆的喜爱,让我感到无比的自豪和自信,这一生值得了!我会带领我的团队创作更多带有中国文化和时代特色的建筑。”

陈维亚:荣誉归功团队

在舞蹈教育、舞剧创作和重大仪式编导方面具有突出成就,2010



年为第16届亚运会缔造了梦幻开闭幕式的编导陈维亚。

陈维亚因赶排舞剧,通过电视连线受领“2010中华文化人物”称号,他表示:“此刻我想的更多的是我的任何成绩都离不开一个好的团队,我一定会做出更大的努力报答关爱我的人们。”(下转第3版)